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COPIA 

 
 

COMUNE DI MONTALDO SCARAMPI 
PROVINCIA DI ASTI 

 
 

Deliberazione N° 22 
         

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L'UTILIZZO DEL 
VOLONTARIATO INDIVIDUALE IN SERVIZI COMUNALI 

 
 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì DUE del mese di OTTOBRE, alle ore 20:00 e nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero 
per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale. 
Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. MARCHETTI Stefano - Sindaco SINDACO SÌ 
2. GAMBARUTO Luigi - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 
3. RABINO Marco - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 
4. BERTOLINO Marco - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 
5. COGGIOLA Morena Maria - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 
6. NETTINI Riccardo - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 
7. BELLINI Gianni - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 
8. ARROBIO Francesca - Consigliere CONSIGLIERE NO 
9. SCIMENES Franco - Consigliere CONSIGLIERE NO 
10. RISSO Elena - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

 CONSIGLIERE SÌ 
   

   
 Totale Presenti: 9 
 Totale Assenti: 2 

 
                          
Partecipa all’adunanza il Dott. ZACCO Dott.  ALFIO TOMMASO – Segretario Comunale – il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARCHETTI Stefano, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

- l’art.118, ultimo comma, della Costituzione, sulla base del principio di sussidiarietà, prevede che 
Stato, Regioni, Città metropolitane, Province e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei 
cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale; 

- rientrano negli obiettivi di questa Amministrazione la sensibilizzazione della popolazione ai temi 
della solidarietà civile e la promozione di forme di cittadinanza attiva e di partecipazione 
democratica; 

- il volontariato è attività libera e gratuita in cui si esprimono valori di partecipazione, solidarietà e 
pluralismo; 

- l’Amministrazione Comunale di Montaldo Scarampi riconosce e valorizza il ruolo del volontariato, 
sia in forma individuale che organizzata, e ritiene che il suo apporto possa contribuire ad una 
migliore identificazione dei bisogni e a stimolare in modo originale l’intervento 
dell’Amministrazione stessa, concorrendo ad un più efficace conseguimento dei fini istituzionali; 

 
Rilevato che: 

- l’attività di volontariato è libera ed ogni cittadino può intraprenderla, in piena autonomia, a beneficio 
dei singoli e della comunità locale; 

- il volontariato individuale è definito come quell’insieme di attività prestate in modo personale, 
spontaneo, gratuito, senza fini di lucro da cittadini a favore di singole persone o gruppi; 

- che il servizio civico è svolto dalle persone in forma volontaria e gratuita e non può essere retribuito 
in alcun modo, nemmeno dal beneficiario; 

- il volontariato civico investe, indicativamente, le attività sociali, culturali, ricreative, civiche di 
competenza dell’Amministrazione e va ad integrare, ma non a sostituire, il servizio già svolto 
direttamente dai dipendenti del Comune; 

- in nessun caso l’attività del volontario può essere utilizzata come risorsa per erogare servizi 
istituzionali dell’Ente o supplire a carenze di organico; 

 
Ritenuto opportuno disciplinare con apposito regolamento il servizio di volontariato civico finalizzato allo 
svolgimento di attività e servizi a favore della collettività da parte di Associazioni regolarmente costituite, di 
cittadini singoli o riuniti in gruppi; 
 
Visto lo schema di Regolamento per l’utilizzo del volontariato individuale in servizi comunali del Comune 
di Montaldo Scarampi composto di tredici articoli, che si allega al presente atto per farne parte integrante e 
sostanziale; 
  
Preso atto del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 comma 2 del D.lgs. 
267/00, espresso dal Segretario Comunale; 

 
Dato atto che il presente atto non evidenzia riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico -finanziaria 
o sul patrimonio dell’Ente, trattandosi di regolamento poi oggetto di esecuzione;  

 
Tutto ciò premesso, con voti favorevoli espressi all’unanimità dai presenti, 
 

D E L I B E R A 
 
 

1) La premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e qui deve 
intendersi come materialmente trascritta ed approvata. 
 

2) Di approvare il Regolamento per l’utilizzo del volontariato individuale in servizi comunali del 
Comune di Montaldo Scarampi, conformemente al documento allegato in forma integrante e 
sostanziale al presente atto. 
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3) Di disporre che sia data notizia dell’adozione del presente regolamento mediante apposito avviso sul 
sito istituzionale dell’Ente e nella sua sezione intitolata “Amministrazione Trasparente”.
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Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
F.to:   MARCHETTI Stefano 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:  ZACCO Dott.  ALFIO TOMMASO 

 
 

N.                   ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata in data odierna sul sito web istituzionale ed 
all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà per i successivi 15 giorni. 
Lì, 09/10/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: F.toZACCO Dott.  ALFIO TOMMASO 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, ai sensi dell’Art. 49, 2° comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, in 
ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione. 
 
Addì, 30/09/2024 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: F.toZACCO Dott.  ALFIO TOMMASO 

 
 
 

 
 

È copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,                             IL SEGRETARIO COMUNALE 


